刚结束的女足欧锦赛彻底火出圈

本报讯 据北京日报客户 端报道,赏心悦目的比赛、场场爆 满的看台、登上热搜的话题-刚结束的2022年女足欧锦赛彻 底火出圈。不仅欧足联主席塞 弗林将赛事称为"有史以来最 成功的一届",万里之外的中 国,不少足球专业人士和爱好者 也赞叹比赛的红火,更羡慕女足 运动在欧洲的发展势头。

事实上,尽管女足运动历 来是欧洲特别是西北欧的传统 优势项目,但真正爆发式发展 还是在最近几年。

"男足队员不一定能踢出来"

过去半个多月,北京球迷 徐帅十分享受熬夜看女足欧锦 赛的经历——即便此前他除中 国队外,并不关注女足比赛。 "绝大部分场次都很好看,特别 是有很多精彩进球,英格兰队 与西班牙队比赛的制胜球(1/4 决赛,进球队员为英格兰队的 斯坦韦),也就是那脚远射,男 足队员不一定能踢出来!"他说。

总计31场比赛打入95球, 本届欧锦赛场均进球数超过3 个,其中很多进球精彩得让徐 帅这样的球迷激动。专业人士 则通过本届比赛看到欧洲女足 更深层次的进步。北京女足主 帅于允对北京日报客户端记者 分析说,本届欧锦赛在技战术方 面无疑是当下世界女足的最高 水平,"很多球队和他们的男足 风格很像,比赛确实赏心悦目"。

中国足协副主席、前"世界 足球小姐"孙雯在接受采访时 使用了震惊一词,"(欧洲球队) 每个位置都具备了90分钟反 复高冲刺、高对抗的能力,并且 在这样的情况下有更好的执行 力。这些对我们来说是非常震 惊的"。



7月31日,英格兰队球员在颁奖仪式上庆祝。当日,在英国伦敦举行的欧洲女足锦标 赛决赛中,英格兰队经过加时赛以2:1战胜德国队,夺得冠军。 新华社/路透

决赛观众人数超过男足

孙雯更为本届欧锦赛 火爆的球市震撼,"最令人 震撼的是,到场的观众人 数是历史上非常少见的。 我也曾经在社交媒体上感 慨,打破了中美两队1999 年女足世界杯决赛的观众 人数纪录,既有感触,又感 到高兴和欣慰,这才是比 赛进步的标志"。

孙雯口中破纪录的比 赛是本届欧锦赛揭幕战, 68871 名球迷涌入曼彻斯 特的老特拉福德球场,观 看英格兰队与奥地利队的 较量,大幅刷新女足欧锦 赛观众纪录(原纪录为4万 余人)。英格兰队与德国 队的决赛,更是有87192名 球迷来到伦敦温布利球场 观赛,不仅再次刷新女足 欧锦赛观赛人数纪录,还 打破了男足欧锦赛决赛的 最高观众人数纪录。作为 对比,去年同样在温布利 球场进行的男足欧锦赛决 赛(英格兰队迎战意大利 队),观众人数为67173

人; 男足欧锦赛决赛观众 最多的是1964年欧锦赛 决赛,79155名球迷在马德 里伯纳乌球场观看了西班 牙队与苏联队的比赛。

据统计,本届欧锦赛 观众总人数为574875人 次,平均每场观众人数超 过18544人。此前,单届女 足欧锦赛最高观众总人数 是 247041 人次(2017 年荷 兰女足欧锦赛),场均上座 率纪录是1989年德国女足 欧锦赛的8750人。

球市火爆就在最近几年

总计10座球场承办了本届欧 锦赛的赛事,这其中,既有英格兰 "足球圣殿"温布利球场、"红魔" 曼联主场老特拉福德球场等超过 5万人规模的超大球场,也有利体 育村球场(位于大曼彻斯特地区 小镇利)和曼城学院体育场两座 最大容量不足万人的小球场,其中 后者根据欧足联规定,只在本届比 赛售卖4700张门票——显然,女 足欧锦赛的火爆让组织者都始料 未及。

英足总总裁马克·布林汉姆 日前对媒体透露,2018年英格兰 获得本届女足欧锦赛举办权时, 很少有城市对承办比赛感兴趣, "我们努力劝说,才有了现在的成 果。如果你觉得当初有一堆城市 上门要求承办本次比赛,那绝对 不是事实。"女足网站"球场上的 女孩"创始人瑞秋·奥沙利文对美 国有线电视新闻网分析称,这是 因为人们习惯于保守预测女子比 赛的人气,"我们应该正视女足比 赛的观众增长预期,而不是每一次 都被高涨的数字打个措手不及。 看看最近几年的女足比赛观众数 据吧,每一次都会大幅增长"。

正如奥沙利文所说,2017年 荷兰女足欧锦赛、2019年法国女 足世界杯,再到本届女足欧锦赛, 在欧洲举行的女足大赛观众人数 芝麻开花节节高。同期,欧洲其他 女足赛事也迎来观众人数爆炸式 增长:上赛季女足欧冠半决赛首 回合巴萨女足主场与沃尔夫斯堡 队的比赛,诺坎普球场涌入 91648名观众,成为史上观众最 多的女足比赛;英格兰女足 2019年一场主场比赛来了 77768人;纽卡斯尔女足首个主 场比赛——尽管只是一场英格 兰第四级别女足比赛,仍有 22134名观众到场助阵。(赵晓松)

博茨瓦纳选手特博戈刷新 男子100米世界青年纪录

学飞人博尔特庆祝动作

新华社北京8月3日电 (记者吴俊宽 张悦姗)世界 田联官网消息,2022年世界 青年田径锦标赛(20岁以 下)当地时间2日在哥伦比 亚城市卡利进入第二个比赛 日。博茨瓦纳选手特博戈在 男子100米比赛中以9秒91 的成绩夺冠,刷新了自己保 持的世界青年纪录。

当日决赛中,19岁的特 博戈起跑不久就确立领先位 置。在领先优势明显的情况 下,他甚至在距离终点线还 有约30米时就开始庆祝。 他在奔跑中转头看向了右后 方,抬起右手朝着距离自己 最近的牙买加选手恩克卢米 埃摇动手指,并一直以这样 的状态跑过了终点。

尽管没有全程全力奔

跑,特博戈还是以9秒91的 成绩改写了自己上个月在俄 勒冈田径世锦赛上创造的9 秒94的世界青年纪录。恩 克卢米埃以10秒02的成绩 排名第二,南非选手理查德 森以10秒12的成绩获得季

特博戈赛后表示,自己 的庆祝动作并非不尊重对 手,而是为了致敬自己的偶 像博尔特。

特博戈说:"我想让在现 场和在家看比赛的观众回忆 起,曾经博尔特也做过类似 的事情,他是我的偶像,是我 仰望的那个人。"

牙买加传奇飞人博尔特 在职业生涯中曾多次上演比 赛过程中提前庆祝或转头看 身后对手的情况。

WTA圣何塞站首轮

郑钦文不敌大坂直美



8月2日,郑钦文在比赛中回球。

新华社发(董旭东摄)

新华社北京8月3日电 当 地时间2日,在女子网球协会 WTA500 圣何塞站女单首轮焦 点战中,中国选手郑钦文以4:6、 6:3、1:6不敌日本选手、四届大 满贯得主大坂直美,无缘下一轮。

本场比赛是双方首次交 手。首盘比赛,郑钦文对关键 分的把握稍逊一筹,大坂直美 在第三局抓住机会完成关键破 发,凭借一个破发局的优势, 6:4拿下首盘。第二盘,郑钦 文在发球局的表现十分强势, 在第八局把握住机会实现破 发,以6:3将比赛拖入决胜 盘。决胜盘的较量,大坂直 美持续发力,取得5:0的开 局。郑钦文在发球局遭遇困 境,仅在第六局保发,最终以大 比分1:2出局。接下来,大坂直 美将对阵赛会6号种子高芙。

另一位中国选手张帅1日 也在女单首轮被淘汰,但2日 的女双首轮,作为头号种子的张 帅和库德梅托娃组合以6:2、 6:4击败梅里查尔-马丁内 兹/佩雷兹组合,晋级八强。